	Nastavna jedinica
	Slušanje 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 

Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata: vježba (1 sat)   

	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru



	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.6.2. Učenik sluša tekst, sažima podatke u bilješke i objašnjava zna-čenje teksta. 

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· razlikuje slušanje usmjereno na cjelovit sadržaj i njegovo razumijevanje te slušanje usmjereno na određene podatke ili poruke
· postavlja potpitanja o slušanome tekstu da bi pojasnio razumijevanje
· sažima podatke o slušanome tekstu u bilješke i objašnjava značenje te-ksta
· objašnjava značenje nepoznatih riječi na temelju zaključivanja iz konte-ksta i s pomoću rječnika.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· aktivno sluša kratke priče / novinske članke / radijske emisije / radioigre / radijske ili televizijske priloge  

· razumije slušani tekst

· izdvaja ključne riječi, sažima podatke u bilješke

· postavlja pitanja i odgovara
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredme-tnim temama                                                                                                                                                                                           
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje

	Tijek sata (artikulacija)

	 Uvodni dio sata
a) motivacija
Koliko dobro slijedite upute?  
Ovom se vježbom učenike uči da pozorno slušaju i prate zadane upute. (  
Učitelj učenicima da papir (u prilogu). 

Učitelj govori učenicima: Zanima me koliko dobro slijedite upute. Svakome ću dati list papira, na papiru je dvadesetak smjernica, pozorno čitajte i slijedite zadane smjernice, pročitajte sve prije nego što išta učinite. Imate tri minute.
Oni učenici koji su pozorno slušali prvo će sve pročitati. Ključne smjernice su prva (pročitaj sve što slijedi prije nego što išta učiniš i zadnja (u tišini promatraj druge kako slijede upute). 

Slušaj moju priču 
Učenici su podijeljeni u parove. Jedan učenik priča kako je dobio svoje ime. Drugi učenik treba pozorno slušati (smije pisati natuknice) da bi znao to ispričati ostatku razreda.
Igrom se razvija mehanizam usmjeravanja pozornosti prilikom slušanja, razvija se vještina rečeničnoga govora, pozornost, pamćenje i koncentracija. 

b) najava

Učitelj najavljuje učenicima djela ili ulomke koje će slušati na satu te im govori da vježbom aktivnoga slušanja, usmjerenoga na razumijevanje tekstova, radijskih ili televizijskih emisija, razvijamo čitalačke sposobnosti, obogaćujemo rječnik kako bismo uspješno razvili sposobnost govorenja i pisanja. 
Učitelj odabire djelo iz zvučne čitanke ili na portalu http://lektire.skole.hr/audio-sadrzaji.
Govorna vježba
Tijekom vježbe (aktivno slušanje) učenici zapisuju ključne riječi te sažimaju podatke o slušanome u bilješke (raspoloženje, motivi i pjesničke slike  ̶  ako je riječ o lirskome tekstu; likovi i događaji  ̶  ako je riječ o proznome djelu; likovi i način komunikacije  ̶  ako je riječ o dramskome djelu; događaji i sudionici događaja  ̶  ako je riječ o novinskim isječcima, radijskim ili televizijskim emisijama) kako bi u završnome dijelu sata mogli ra-zgovarati o sadržaju koji su slušali. 

Učenici uočavaju razliku između govorenoga lirskog, proznog i dramskog teksta, radijskih i televizijskih emisija, novinskih članaka, iskazuju doživljaj slušanja književnoga djela, uočavaju prilagodbu tempa, visine i boje glasa ugođaju i poruci djela, objašnjavaju jesu li im govornici uspjeli dočarati osnovni ugođaj djela te kakav su dojam ostavili na njih. 
Zadatak za samostalan rad
Učenici za domaću zadaću trebaju poslušati tekst/emisiju po svojemu izboru i o njemu/njoj napisati kratke bilješke. 

	Aktivnosti za učenike
	· aktivno slušaju; razgovaraju radi razmjene informacija; slijede  upute; uočavaju i bilježe bitno; prepričavaju slušanu priču; razgovaraju o slušanome tekstu; objavljuju doživljaj književnoga djela; iznose i argumentiraju svoje stavove i mišljenje

	Nastavni materijal
	čitanka Snaga riječi; odabrani literarni predlošci, računalo, nastavni listić za uvodni dio sata

	Prijedlog prilagodbe  

	a) Daroviti učenici slušaju složenije tekstove/emisije u skladu s interesima, potrebama i iskustvom.
b) Učenicima s poteškoćama odabrane sadržaje učitelj treba prilagoditi s obzirom na vrstu teškoće: slušaju kraće tekstove i tekstove/emisije koje mogu razumjeti, treba im osigurati dovoljno vremena da više puta slušaju odabrani sadržaj. Potrebno im je pripremiti listić s pitanjima o slušanome tekstu / slušanoj emisiji kako bi lakše izdvojili ključne riječi i napisali bilješke.

	Drugi načini obradbe

	1. Učenici sami pronalaze zvučne zapise koje bi voljeli slušati na satu; obrazlažu odabir i doživljaj zvučnoga zapisa. 
Nakon slušanja odabranih zvučnih zapisa slijedi aktivan razgovor u kojemu sudjeluju svi učenici. 

Iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti. Učitelj ih podsjeća da slušaju sugovornika i govore 

 razgovjetno. 

	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; ciljana pitanja za provjeru razumijevanja; poticanje učenika na po-stavljanje pitanja; razmjena informacija o tijeku učenja, učenikovu napretku i dogovor o daljnjim koracima učenja. 
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Vrednovanje kao učenje (formativno): samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje u uvodnome dijelu sata.
Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatak za samostalan rad; analizom riješenih zadataka te uopćavanjem uvidjeti razinu stečenoga znanja  ̶  temelj odluke o sljedećim koracima učenja.


	PLAN PLOČE 

Važnost umijeća slušanja

· slušanje – najvažniji dio u komunikaciji = temelj za učenje 

· poželjna međuljudska vještina, izraz poštovanja
· pridonosi obostranom razumijevanju, stvara i čuva bliskost

· način učenja i prikupljanja podataka
· aktivno slušanje: 

· najvažnija vrsta slušanja

· zahtijeva duboku koncentraciju

· uključuje postavljanje pitanja i potpitanja, prepričavanje i razjašnjavanje

· razvija koncentaciju, pomaže lakšem pamćenju

· razine slušanja: 

· aktivno slušanje (pozorno prati cjelokupnu komunikaciju)

· slušanje izgovorenih riječi (površinsko slušanje)

· fragmentarno slušanje (povremena usmjerenost na slušanje)

· dobar slušač privlači ljude 
· etape procesa slušanja: 
· predviđanje

· primanje poruke

· pozornost
· analiza poruke

· pamćenje

· procjena poruke




